

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadója:**

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városházacéllal. Telefonszám: 4.

## Husz esztendővel ezelőtt

erős esztendőnek színhelye volt a képviselőház tanácskozó terme. A házszabályok módosításának különösen az obstrukció lehetlenné tételének érdekében javaslatlattel végett bizottság kiküldése volt napirenden. A javaslat ellen az ellenzék minden eszközei ellenállt és a kormányon levő szabadelvű pártot a névszerinti szavazások rengetegét megengedő házszabályok odaig sem engedték jutni, hogy a bizottság kiküldését elhatározzák. Pedig mondhatni majdnem permanenciában volt a képviselőház, mer délelőtt, délután tartottak üléseket. A november tizennyolcadiki délutáni ülésen, este kilenc óra után, miután Justfi Gyula kijelentette, hogy a ház parallel üléseit meg fogják akadályozni és miután a technikai obstrukció legyereinek egész tömegével kétségtelenné tették, hogy a következő napok ütései is komoly tanácskozás nélkül, meddő házszabályvitákkal és felesleges névszerinti szavazásokkal fognak eltelni, Tisza István miniszterelnök kijelentette, hogy az ország ügyei olyan stádiumba jutottak, amelyből le kell vonni a konzekvenciát s hatalmas filippikát mondva az Ausztriából becsémpézet technikai obstrukció ellen, mely a magyar alkotmányos szabadságnak teljes lejárására, sőt megsemmisítésére vezet, így fejezte be a beszédét: A technikai obstrukció be van jelentve. Ezzel szemben megszűnik a tárgyalás és vitalkozás lehetősége. Itt egy marad hátra, vagy sorsára bízni az országot, vagy véget vetni az egész komédiának.

Ezek után a szavak után következett az a jelenet, amelyet a sokáig zsebkendő szavazás gúny név alatt szoktak emlegetni. A miniszterelnök beszédének befejezése után ugyanis a többségi párt hangosan követelte a szavazást a javaslat felett, míg az ellenzék természetesen tiltakozott ellene. A képviselőház elnöke, akinek szavai valóban aligha lehettek hallhatók az óriási zürzavarban, állítólag a zsebkendője lobogtatásával adott jelt a kormánypárt tagjainak, hogy most álljanak fel s ennek alapján mondta ki a határozatot, hogy az indítványt a többség elfogadta. Valóban használta-e az elnök jeladásra a zsebkendőt, azt hiszem, sohasem fogják eldönteni, de akármilyen történet is, az bizonyos, hogy a határozatot a házszabályok megsértésével hozták meg, amint azt maga Tisza István is nyomban konstatálta, arra hivatkozván, hogy helyesebb volt megsérteni egyetlen egyszer a házszabályt, mint a törvényt mindennap, mar pedig, ha a kormány költségvetési felhatalmazás nélkül kormányoz, amire a technikai obstrukció miatt kénytelen, naponként megsérti az ország törvényét, felhatalma-

zás nélküli kiadások kényszerű teljesítésével.

Az 1904 november 18-i esemény s a hozzá fűződő események a legsattanósabb bizonyosságot adják arra, hogy jogszabályt szándékosan megsérteni a legnemesebb intencióval sem szabad. Kétségtelen, hogy a célt tekintve, a belső igazság a Tisza István oldalán állott ebben a vitában. De mert a hazafias szándékból származó célt fennálló érvényes szabályok szándékos megsértésével érte el, szükségképpen jönni kellett a bukásuk, a szabadelvű-

párt megsemmisülésének. Az ország közvéleményének mindenestül a kormány ellen fordulására ez a kétségtelen szabálysértés éppen elég volt.

Pedig mennyivel előbb volnánk ma minden téren és talán mennyi sok veszedelmet kikerültünk volna, ha az az 1904-i képviselőház munkaképes marad és a komoly szabadságkövetelményeknek megfelelő házszabályokat az időfecsérlés és a durvaságok kizárásával még akkor megalkotja.

## Az új földmivelésügyi miniszter elfoglalta hivatalát.

Budapest, nov. 17. Máyer János földmivelésügyi miniszter ma délben foglalta el hivatalát. 12 órákor fogadta a földmivelésügyi miniszterium tisztikarának tisztelgését, amelynek nevében Táhy Jakab államtitkár üdvözölte a minisztert.

Máyer János földmivelésügyi miniszter válaszul az üdvözlésre, kijelentette, hogy ez az ünnepélyes fogadtatás készületlenül érte és így nem is állított össze semmilyen programot. Programra különben nincsen szüksége. Azt a programot vettem át, amelyet elődöm képviselt. Nagyatádi Szabó István a de-

mokratikus politikát képviselte, amelyet ő népies politikának nevezett. Ezt a népies politikát kívánom én is folytatni. Sürgeti a földbirtokreform végrehajtását maga a birtokosság is, épen a bizonytalanság miatt, de sürgetik az igénylő tömegek is. Nekünk tehát a földbirtokreformot mindenkenen végre kell hajtani. Mas programot ezidőszert nem tudok adni. Haladni fogok azon az uton, amelyen elődöm haladt, ki a kiegyenlítődés politikáját követte.

Lelesk éljenzést követte a miniszter szavait, aki azután visszavonult dolgozó szobájába.

## Poincare volt a bűnös a háboru felidezésében.

Páris, nov. 17. A L' Europe c. folyóirat közzéteszi a volt pétervári francia nagykövet, Louis emlékiratait. A nagykövetet, mint emlékeztet, Izvolsky kivánságára távolították el 1913-ban a pétervári állomás helyéről. A L' Europe már ma közzétesz néhányat ezekből az okmányokból. Egy ilyen okmány arról a megbeszélésről szól, amelyet Jules Cambon, volt berlini francia nagykövettel folytatott. Az okmány 1914 november 1-én kelt. Cambon a következőket mondta:

— 1913-ban ezt mondta nekem a császár:

— Mindent megtettem, hogy jó viszonyt teremtsék, de most már vége.

Cambon valóban azt mondta, hogy részben Poincaré bűnös a háboru felidezésében.

Cambon erre megkérdezte: — Nem lehetne a háboru megakadályozni?

— Julius végén már nem, válaszolta Louise — de 1912-ben lehetett volna. Poincaré eszközül adta oda magát Izvolszkynek.

## A miniszterelnök felesége felolvasott Hódmezővásárhelyen.

Hódmezővásárhely, nov. 17. A magyar protestáns irodalmi társaság a protestáns szellemi élet fejlesztése érdekében ez év őszétől kezdve az ország nagyobb kálinista templomaiban irodalmi előadásokat rendszeresített. Ennek az előadássorozatnak keretében ma, vasárnap Hódmezővásárhelyen volt irodalmi matiné, amelyen a társaság felkérésére Bethlen Margit grófné, született Bethlen Margit grófné, a miniszterelnök felesége tartott felolvasást.

Hódmezővásárhelyi közönsége

már régóta készült erre az ünnepélyre és meglegettel fogadta Bethlen Margit grófnót és a tisztelet és rokonszenv, valamint az ünneplés, amellyel itt tartózkodása alatt mindvégig körülvették, egyformán szólott Bethlen Istvánné grófnénak, a kerület képviselő feleségének, és Bethlen Margitnak, az irónőnek.

Bethlen Margit grófnó már megjelent munkái közül három novellát, a „Sürgönyoszlop”, „A szegény asszony az égből” és „Izlandi mese” c. novellákat olvasta fel. Mindvégig nagy figye-

lem kísérte a grófnó előadását, aki szokott kellemes hangjával közvetlen melegséggel olvasta fel novelláit.

Amikor a felolvasás befejeződött és helyéről felkelve, a grófnó távozni akart, a közönség hoszszantartó lelkes ünneplése visszatartotta és ekkor még elmondotta az „Otthon és a Hadak” c. költeményét, amelyet szintén züggő tapsal honorált a közönség.

## Beszámoló Hajduszovát.

Hajduszovát, nov. 17. Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő f. hó 16-án, vasárnap d. e. tartotta Hajduszovát beszámolóját. A népgyűlésen a közönség lakossága igen nagy számban vett részt.

Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő beszámoló beszédében többek között először is arról a halhatatlan férfiúról emlékezett meg, akiért gyászt öltött magára egész Magyarország. Ezt a férfiú nagyatádi Szabó István, aki egyszerű napszámos sorsból fokrolfokra haladva, küzdötte fel magát földmivelésügyi miniszterre. A magyar történelem legsodább összetalálkozása nagyatádi Szabó Istvánnal Bethlen Istvánnak a találkozás. Rátért ezután a külföldi kölcsön méltatására és kiemelte, hogy ennek a legmélyrehatóbb hatása az, hogy azt a hatalmas fojtogató acélgyűrűt, amellyel ellenségeink körülvették minket, áttörtük. Beszámolt még a földreform végrehajtásáról.

Csontos Imre nemzetgyűlési képviselő, majd Szász József, a kabai földműves szövetség elnöke beszélt még. Délben a kaszinóban bankett volt.

## Eltemették Pethes Imrét.

Budapest, nov. 17. Vasárnap d. 10 órákor kísérte a Nemzeti Színház utolsó útjára a színház másik nagy halottját: Pethes Imrét. A Nemzeti Színház Blaha Lujza-téri előcsarnokában ravatalozták fel a holttestet. A csarnok közepén állították fel a katalokot, amelyen tölgyfakoporsóban feküdt a halott. A gyászszertartást páter Zdravec István tábori püspök végezte nagy papi segédlettel. Ifj. báró Wlasics Gy. főigazgató, Klebelsberg kultuszminiszter képviselőtében mondott gyászbeszédet. Majd a ravatalra tette a miniszter koszoruját. Hevesy Sándor igazgató a Nemzeti Színház igazgatója, Rózsahegy Kálmán pedig a színház tagjai nevében bucsuztatta a halottat. A színház egész környékét a Rákóczi-utig ellepte az óriási tömeg. A temetőben a főváros által adományozott diszszirhelyen, Gyenes László sírjától a második sírhelyre helyezték örök nyugalomra az elhunyt művészt.

## Szegeden lesz felállítva az aradi vértanu szobor.

Budapest, nov. 17. A kormány tárgyalni kezdett a román kormánnyal, hogy adja ki Magyarországnak az aradi vértanuk szobrát. A román kormány hajlandónak mutatkozik a szobornak Magyarországra való átszállítását megengedni.

Értesülésünk szerint a szobrot Szeged város kapja meg. Itt állítják fel rövidesen az aradi vértanuk szobrát.

## A Csokonai-Kör ünnepélye.

Vasárnap délután tartotta meg a Csokonai-kör ünnepi ülését a kollégium dísztermét színültig megtöltő előkelő közönség jelenlétében. Az ünnepélyt a kollégiumi kántus éneke nyitotta meg, nagy hatással adták elő a „Tihanyi-echo“-t. Dr. Kőrössi Kálmán mondta el ezután tartalmas megnyitó beszédét, amelyben kegyeletes szavakkal emlékezett meg Csokonai Vitéz Mihályról, majd azt a problémát fejtegette, hogy lángész volt-e Csokonai, vagy sem. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Csathó Kálmán olvasta fel pompás humorral írott novelláját Csokonairól, a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta. Mihalovics-Szücs Erzsébet nagy sikerrel szavalt Csokonai-verseket, Tóth Béla pedig néhány klasszikus értékű, irredenta versét olvasta fel. A kollégiumi kántus éneke zárta be a szép ünnepélyt.

## A nyiregyházi kath. kongresszus.

Nyiregyháza, november 17. Az Országos Katolikus Népszövetség rendezésében Nyiregyháza lefolyt kongresszus második napja Enekes János nyiregyházi prépost kanonok új harangjainak felszentelésével vette kezdetét. Az egyházi funkciókat a felszenteléskor, valamint az azt követő főpapi misénél Kriszton Endre helyettes egri püspök végezte.

A Samassa-templomban tartott ajtatósságok befejezése után az ünnepi közönség átvonult a vármegyeház dísztermébe, ahol a kongresszus első szónoka Fröhwrth Mátyás volt, utána Halász Cézár és Növényi János dr. beszélt, majd Huszár Károly, a nemzetgyűlés alelnöke emelkedett szólásra és mondott nagy beszédet, amelyben többek közt ezeket mondta:

— Az ország gyepőjét ki nem adjuk kezünkől semmi áron. Ez az üzenetem a baloldálnak, de jobbra is van üzenetem, azoknak, akik nem elég higgadtak, hogy ne zavarják azok munkáját, akik a tiszta hazafisággal felőrlik életerejükkel. Az országot kormányozni százféle észjárás alapján nem lehet. Semmiféle egyéni akciónak, puccsnak helye nincsen ebben az országban. Kibontakozni a forradalmakból csak alkotmányos úton lehet és a magyar alkotmányt vissza is kell állítani teljes egészében.

Kriszton Endre püspöknek a vallási élet kimélyítését hangoztató szavai és a Hímnusz hangja zárta be a nyiregyházi és a szabocsvármegyei katolikusok kongresszusának második napját.

LEGSZEBB URIDIPAT ÁRUK:  
**FRANK IMRÉNÉL**

Elegáns hölgyek!

Ha szőrmére van szüksége,  
avagy prém-bundára;  
S ha nem volna elég pénze  
A megvásárlásra,  
Nem kell azért szaladgálni  
Bankba, zálogházba;  
Megkaphatja részletre is  
A Lipcsei szőrmeáruházba.  
József kir. herceg-utca, Bika alatt.

## Református keresztyén szellemben kell nevelni az ifjúságot.

A református tanáregyesület konferenciája.

A debreceni református lelkészkar, illetve lelkésztestület által rendezett heti középiskolai pedagógiai konferencia első gyűlése tegnap délután folyt le. A konferencián megjelent a lelkésztestület, a református főgimnázium, a református leánynevelő intézet és a református tanítóképző-intézet tanári kara. Azonkívül részt vettek a konferencián többen, mint érdeklődők.

A konferenciát ábitát vezette be, mely bibliamagyarázathoz és imából állott, — ezt a funkciót Nagy István vallásnászár vezette. Ennek elhangzása után Szelé Gy. lelkész emelkedett szólásra, aki az egész heti konferencián, mint elnök fog részt venni. Nem lehet közömbös, — mondta ő, — ma, hogy ki milyen világnézetet vall. — A társadalom azon rétegében sem, ahol a nevelés foly. A világnézetek között is mi a legtisztábbnak a református keresztyén nézetet valljuk. Ez a református keresztyénség a háború romboló hatása és más világnézetek hatása alatt színében meghalványult. Pedig nekünk arra kell törekednünk, hogy a tiszta református keresztyén nézetet tartsuk fenn, ápoljuk, fejlesszük magunkban és másokban. A népkolai tanítói, a presbiteri konferencia után határozta el a lelkésztestület ennek a konferenciának a létrehozását is. Nem azért van ez a konferencia, hogy a lelkészek fölényes oktatást adjanak, hanem egymás gondolatainak és eszméinek kicserélésével az utnak tisztogatása, mely a tiszta református keresztyénséghez vezet. Mint elnöknek két kérése van, az egyik látogassuk buzgón a konferenciát, a másik a jó Atyához szól, hogy tegye kegyelemmel gazdaggá a gyűlést.

## Megalakult az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni szakosztálya.

Több heti előkészítő munkát és propaganda után vasárnap délelőtt megalakult Debrecen legfiatalabb közegészségügyi egyesülete. Többször szenteltünk már helyet az egyesület létrehozó eszmék számára és kimutattuk, hogy a világháborút követő általános egészségügyi lemorlás nyomán csakis egy tömeget megmentő komoly mozgalom mentheti meg a még meglévő értékeket a nemzet számára.

Reméljük, hogy a vasárnap délelőtt megalakult új egyesület valóban meg fogja találni a kellő eszközöket e nagy horderejű kérdés szolgáltatására és nem fog szűz és tudományos jellegű bürokrácia utvesztőjében eltévedni.

Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével vasárnap délelőtt történt a megalakulás a város háza nagytermében.

Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos hosszabb előadás keretében ismertette az egyesület múltját és jövőben elérni kívánt célkitűzéseit:

— Az Országos Közegészségügyi Egyesület 1886 óta fennáll s azóta a közegészségügyek fejlesztésével és azok általános ismertetésével foglalkozik. Egyik célja az is, hogy vidéki szakosztályokat alakítsen. A vagyontalan, szegény embereknek ugyanis sokkal nehezebb azokhoz az eszközökhöz hozzájutniok, amelyek a tökéletes egészségügy kifejlesztéséhez vezetnek, mint a vagyonos osztályiaknak.

Uray Sándor lelkésztestületi moderator a gyűlések menetét átlapította meg, mely után dr. Karácsony Sándor budapesti állami főgimn. tanár tartotta meg előadását arról, hogyan lehet a református keresztyén világnézetet a magyar nyelv és irodalom tanításába bevinni. Előadása bőven volt ellátva tanári praxisából vett példákkal, melyekkel illusztrálta, hogy lehet hozzáférközni a tanuló lelkéhez. A mi gyermekeinknek tudatosan kell tanulni. Ennek a módszerét át kell itatni az ok és okozat közti összefüggés keresésével. Bizonyos önkormányzatra is kell törekedni. Minden tanár valamelyes a felnőttek és a gyermekek között.

Az előadáshoz elsőnek dr. Dóczy Imre szólott hozzá. Minden baj okát abban látja, hogy nincs református tanárképző. Az egységes tankönyvek nem református szelleműek, amivel szemben egységes református tankönyveket kell írni. Nemi aggodalmat okozott nála, — hogy miért budapesti előadók szerepelnek. Különbözn kívánja, hogy a konferencia áldásos legyen.

Dr. Ferenczy Gyula a protestáns erők hanyatlását látja, de nem esüggödvé, mert a legalkalmasabb pillanatban, ime, a lelkészek és tanárok összefognak.

Dr. Révész Imre lelkész, mint a konferencia előkészítő bizottságának tagja, mindenek nagy megnyugvására elmondja a konferencia célját.

Felszólaltak még dr. Bessenyei Lajos helybeli főgimn. tanár és S. Szabó József főgimn. igazgató és zárszó jogán előadó.

A jelek teljesen biztatók ahhoz, hogy a konferencia menete megfelelő lesz és a célt kitűzők elérik céljukat.

a vizállások, melyek fertőznek. — Ezért elsőrendű feladat a népnevelés. Feltárni a lakosság előtt a hiányokat, azokat meg tárgyalni s javaslatokat tenni a hatóságoknak a hiányok pótlására. Ezután az egyesület alapszabályait ismerteti, majd felszólítja a jelenlevőket, hogy minél többen lépjenek be az egyesületbe.

Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár felszólalása után dr. Hadházy főispán javaslatára kimondották, hogy az egyesület megalakulását szükségesnek tartják és erre az előkészítő lépéseket megteszik.

A kiosztott tagsági ivenek még a gyűlés alatt 85 rendes tag iratkozott be a szakosztályba, 20,000 korona rendes tagsági díj befizetése mellett.

Az egyesületi munka megszervezésére és előkészítésére bizottságot küldtek ki, melynek tagjai lettek: Dr. Tüdös Kálmán, dr. Szele Zsigmond, dr. Belák Sándor, dr. Ságly Ferenc, Ollinger Béláné és dr. Szentes Zsigmond.

## Vasuti mizéria.

Kevés bölcseséggel igazgatják a vasutat. A Világ tegnapi száma szövegét ezt s különösen a győri allomástról emlékezett meg. Mi pedig emlékezzünk meg a debreceniről, hol a második világi városteremben két kalyha van beállítva. Egyikbe sohasem gyujtanak be, a másikban pislog a szén, de nem melegít, utasok kezüket, lábukat, sőt még arcukat is ráteszik és elbirják annak melegét. Midőn reggel félnyolcor megjön a budapesti vonat: szenvednek a hidegtől: azok, akik csak egy, két, sőt Tiszalók felé 3 óra múlva mehetnek tovább. A vonat meleg, itt pedig siberiai hidegességben kell nyomorogni. A vonat-díjat az elviselhetetlenségig felemelték, de az utasok egész ségével ki törődik?

Hát az nem borzasztó, hogy Tiszalók felől bejön a vonat félhétre. Nincs későbbi vonat reggel. Akkor se körsma, se vendég, se üzlet, se hivatal nincs nyitva. Tessek a hidegen fagyoskodni 9 óráig. Volt egy későbbi vonat, mely 9 óra után érkezett be. Beszüntették, azt mondták, a szanalás miatt. Az okoz kárt a szanalásnak, ki ezt beszüntette. Ennél a vonalnál jövedelmezőbb nem volt. Ezeket hozott be mindennap, kik milliókat fizettek. Most a vonat melletti községek újból kéri a vonat beállítását. A közg. biz. fejszólítására még a nagy alvó város. — hol az élet mozgalmának oly csekély jele van. — Hajduböszörmény is hozott egy szűk-zavru határozatot.

Elvették vasárnapra a Debrecenből Tiszalók felé induló 7 óra 40 perces vonatot, mely d. u. visszajött. Ma már ha valaki Budapestről szombaton este vagy éjjel érkezik meg, másnap délutánig Debrecenből Tiszalók felé ki se mozdulhat. Vámosperes felől reggel és délután jön vonat, de a tiszalóki 14 perccel előbb elmegy, úgy, hogy aki reggel jött délutánig, aki délután jött, másnap reggelig üdüljön a téli hidegben Debrecenben. Szállodára nem mindenkinek telik, így ezzel a szegélyeséget büntetik legjobban. Több baj is van, de talán elég most ennyit felemlitenünk.

**HIRDESSZEN AZ EGYETÉRTÉS  
VERSES HIRDETÉS-**  
rovatában. Kiadósabb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

A közönség legjobb bíró.  
Döntött is már az irányban:  
Utólérhetetlen — Bíró  
Festésben és tisztításban.  
Bika-udvar, Mozgó bejárat.

## Csernoch János ünneplése.

Budapest, november 17. Magyar Kurír: A Szent István bazilikában jóval 12 óra előtt kezdett gyűlést a közönség. Pontosan 12 órakor jelent meg a helyszínen a bíboros hercegprímás is, mire a szónoki emelvényre lépett gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, aki a városnak történeti jelentőségével foglalkozott beszédében, majd rámutatott arra, hogy itt az egykori harcok helyén, ma a béke fegyverével küzdünk hazánk fejlődéséért. A hercegprímás érdemeinek méltatása mellett átadta a miniszter a hercegprímások emlékének megőrzését szolgáló fővárosnak, amelynek részéről Sipicz J. polgármester vette át az emléket. Végezetül a bíboros hercegprímás lépett a szónoki emelvényre és egy negyedóra beszédében mondott köszönetet az ország nagy primásai emlékének megőrzéséért, amelyben a maga részéről mindig azt a figyelemmel fogja kiolvasni, hogy az is, elte legyen nagy elődeikhez. Az ünnepély a Himnusszal kezdődött és csekszámmal végződött.

## Balázs Árpád szombati nótaestje

A pénteken, folyó hó 14-én megtartott Balázs Árpád nóta-est kiváló sikere rábirta a zeneszerzőt előadásának megismétlésére. Szombaton, 1. hó 15-én a ref. főgimnázium tornatermében nagyszámú közönség lelkes éljenzése és nagy lelkesedése mellett szóllaltatta meg Balázs Árpád ismét nemes, minden salakot! ment, igazi magyar népies izu művészetének lényeges hujait. A péntektől teljesen eltérő, változatos műsoron Petőfinek, Antal Ivánnak, Fényes Lorántnak általa megzenésített kedvesebb-kedvesebb költeményeit adta elő közvetlen és lebilineselő művészetével, mely oly frenetikus hatást váltott ki a nagyközönség és az ifjúság körében, hogy az ünnepelt szerző gazdag műsorát meg az „Ahogy én szeretlek”, „Két apró kis szoba”, „Volt egyszer egy ország” közismert kedves versszakokat egészítette ki. A meckült egyetemi hallgatóság baberkoszorút nyújtott át ragaszkodásának és nagyrabecsülésének jeléül az ünnepelt szerzőnek és a nagyközönség egy felejthetetlen este kedves érzéseivel távozott a nóta-estről. Sz. A.

## A honvéd-theológusok ünnepe.

Az 1914-ben hadbavonult theológusok ma, kedden tartják tízéves találkozójukat, amelynek műsora a következő:

I. Isztentisztelet az Oratórium-ban. II. Ünnepi gyűlés a kollégium dísztermében. III. Emléktábla-leleplezés. IV. Eletszír-sírnak meglátogatása.



Mein legfinomabb teakeverékei.

## A kereskedők és iparosok az osztrák forgalmi adórendszer bevezetését kívánják.

Tiltakoznak a munkásbiztosítási járulékok tervezett fel-emelése ellen. — Nagygyűlés a Blikában.

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartották meg a kereskedők és iparosok a helybeli érdekképviseletek által összehívott nagygyűlésüket a Bika nagytermében. A tárgysorozaton levő tárgyak fontosságához mérten aránylag kevesen jelentek meg a nagygyűlésen, pedig a tárgysorozat két oly életbevágó fontos kérdés volt, hogy zsufoznak kellett volna a nagyteremnek lenni.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök nyitotta meg. Megnyitó beszédében megindokolta a gyűlés összehívásának szükségességét, majd átadta a szót dr. Diczig Alajos kamarai segédtitkárnak, aki rövid történeti visszafordulást után rátért a forgalmi adórendszer kritikájára s megindokolta először általános szempontból, majd a nagykereskedelemtől, kiskereskedelemtől, nagyipar és kisipar nézőpontjából a forgalmi adó mai rendszerének tarthatatlanságát. Előadása második részében ismertette az osztrák rendszert főbb alapelveiben s beszédje első részének fejeletét követve itt is rámutatott arra, hogy mennyiben előnyösebb az osztrák rendszer általános szempontból — majd a kereskedelem és ipar egyes rétegeinek szempontjából. Nagy figyelemmel és élénk tetszéssel kísért előadásának végén előterjesztette határozati javaslatát, mely a következőképpen szól:

Debrecen sz. kir. város kereskedőinek és iparosainak az Arany Bika nagytermében 1924. évi nov. hó 16-án tartott nagygyűlése, tekintettel a stabil korona következtében az eddigi forgalmi adó rendszerben eredetileg is meglévő organikus bajok fokozott kiütözése miatt bekövetkezett tarthatatlan helyzetre, mely úgy a nagykereskedelmet, mint a kiskereskedelmet, valamint a nagyipart és kisipart működésében akadályozza, tulajdonképeni hivatásától elvonja, állandó meggyanúsításnak teszi ki, versenyképességét csökkenti, a rizikót vállaló tisztességtelen elemeket favorizálja, épen ezért feltétlenül szükségesnek tartja a forgalmi adó jelenlegi rendszerének sürgős megváltoztatását illetőleg ebben a kérdésben tett többszörös miniszteri ígéretek mielőbbi megvalósítását. — Hangsúlyozza a nagygyűlés azt, hogy a kereskedelem és az ipar a forgalmi adó további fenntartásának szükségességét pénzügyeink szanalása szempontjából a szanalás befejeztéig belátja, a velejárá terheket vállalja, azonban épen a szanalás érdekében is feltétlenül kívánatosnak tartja egy olyan rendszer bevezetését, amely ugyanazon pénzügyi eredmény biztosítása mellett technikai keresztülvitelében sokkal simább, kereskedelmi és ipari életet tulajdonképeni hivatásától nem elvonó és a gazdaságpolitikai és a gazdaságpolitikai és termelési követelményekkel sokkal számottevőbb rendszer. Minthogy pedig az ebből a szempontból már Ausztriában kipróbált, a főbb alapelveiben

helyesnek és célszerűnek talált osztrák fázis rendszer a leghelyesebb, a nagygyűlés a rendszerváltozást legfőbb alapelveiben az osztrák mintá szerint kívánja keresztül vitetni.

Elhatározza továbbá a nagygyűlés, hogy ilyen értelemben felir az illetékes miniszteriumokhoz, megkeresi a társérdekképviseleteket, érdekképviseletei útján állandóan napirenden tartja ezt a kérdést, úgy a sajtón keresztül, mint röpiratokkal igyekszik a reform útját egyengetni.

Ezután Zelinger Ede mondta el a munkásbiztosítási járulékok fel-emelése ellen tiltakozó beszédjét, amelyben szólt a járulékok fel-emelésének indokolatlanságáról. Határozati javaslata a következőképpen hangzott:

1. Ugy a munkásbiztosító törvény elavultsága, mint az 1907 óta főlhalmozott és ma már szinte áttekinthetetlen rendelet-anyag szükségessé teszi a munkásbiztosítási intézmény mielőbbi megreformálását és a törvény átdolgozását szakorok, gyakorlati emberek és orvosok bevonásával. 2. Míg ez meg nem történik, tiltakozik a nagygyűlés bármily arányú járulékemelés ellen. 3. Kívánjuk az önkormányzat sürgős visszaállítását a politikai befolyás elleni megfelelő biztosítékokkal. 4. Az adminisztráció egyszerűsítését. 5. Az írásbeliség redukálását. 6. A büntetési szankciók enyhítését. 7. A feltétlenül szükséges nyomtatványok díjtalan kiszolgáltatását. 8. Az improduktív kiadások csökkentésével a beteg ellátás megjavítását. 9. Előzékenyebb bánásmódot a hivatásokban. 10. Hátralekötés után járó késedelmi kamat mérséklését. 11. A pénztári feleslegnek a pénztári kerület karitatív intézményébe való befektetését. 12. A beteg ambulancia helyes és a közegészségügy követelményeinek megfelelő kibővítését és berendezését.

Az előadói javaslatokat a kereskedő Társulat részéről Sesztina Jenő, az Ipartestület részéről Krisch Károly és Bessenyei Gyula, — a Gyosz. részéről Ungár Jenő, — az Omke. részéről dr. Békés Kálmán, a Baross Szövetség részéről Jaszenovits István, a Kereskedelmi Csarnok részéről Gábor Dezső, a Fűszer kiskereskedők részéről Weisz Ignác hozzászólásai után elfogadták.

Nagy József kereskedő társulati főtitkár kérte Zelinger Ede határozati javaslatának azzal való kibővítését, hogy a magánalakulási pénztárak továbbra is fennmaradjanak. Szent-Királyi Tivadar végül bejelentette, hogy a határozati javaslatokat részletes indoklással a kamara fogja az illetékes miniszteriumokhoz eljuttatni. Egyben kérte, hogy akiknek a munkásbiztosító ellen valami panaszuk van, azt a kamarának annak az orvoslása érdekében interveniálhasson.

Ezután a gyűlés véget ért.

### I. Isztentisztelet az Oratórium-ban délelőtt 9 órakor:

a) Gyülekezeti ének: „Tebenned bíztunk eleitől fogva”. b) Imádkozik Török József tart. főhadnagy, kőmörői lelkész. c) Záróének: „Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás”.

### II. Ünnepi gyűlés a kollégium dísztermében délelőtt háromnegyed 10 órakor:

a) „Nemzeti Hiszekegy”. Éneklé a Kántus. b) A gyűlést megnyitja Kiss Ferenc egyetemi tanár. c) Ünnepi beszéd. Tartja: vitéz Tihanyi Kiss Sándor tart. főhadnagy, köveskáli lelkész. d)

Üdvözlések. Az egyházkerület részéről dr. Révész Imre püspökhelelyettes. Az egyetem és a hittudományi kar részéről Pokoly József teológiai dékán. A kollégium részéről Karai Sándor kollégiumi igazgató. A theológus ifjúság részéről Seres Béla szénior. Az egyetemi ifjúság részéről Buda Sándor egy. köri elnök. e) Himnusz.

III. Emléktábla-leleplezés délelőtt 11 órakor:

a) Ének. XXIII. zsolt. 2 verse. Éneklé a Kántus. b) Emlékbeszéd. Tartja dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár. c) Szaval Peleskey Sándor segédlelkész. d) „Nyugodsznak ők a hősiak”. Éneklé a Kántus.

### IV. Az etesett theológusok sírjának meglátogatása délután 3 órakor:

a) Kossuth-utcai temetőben Leel-Össy István sírjának meglátogatása és megkoszorúzása. — Beszédet tart Csúny István zemplénnagárdi lelkész. b) Hősök temetőjében Szabó Gerő sírjának meglátogatása és megkoszorúzása. Beszédet tart Andó Ferenc váncsodi lelkész.

## ◀ SZÍNHÁZ ▶

### Jött éve csodáknak. Ünnepi bemutató előadás.

Csokonait, 150 éves születési évfordulóján a Hatvan-utcai temetőben éjféltáján ünneplik a diákok. A kísértetek órájában tudós Hatvani professzor életre kelti Csokonait s vele együtt beharangolják Debrecen, majd a költőnek a debreceni nagyerdőben épített tündérvilágában megismeri az előbbi életében oly sokszor megénekelte XX-ik századot, tehát a jelen kort. És a nagy költő úgy találja, hogy a költőt ma sem értik meg s szerelmese, a felesége is hűtlen lesz, mindenben és mindenki-ben csalódva, visszakívánczik a sírba.

Oláh Gábor, a kiváló költő ebben a darabjában végig cserditi a maró guny, a szatira ólomgombos ostorát. Emberi formaszakokat, ósdi előítéleteket ostoroz kiméltlenül.

A látványosságokban, kacagtató jelenetekben bővelkedő darabban részt vett a főiskolai Kántus és a Városi dalárda, melynek tagjai a darab meséjének keretében, művészi szíleg énekeltek az ismert gyönyörű Csokonai dalokat.

A címszerepben Kardoss Géza kiváló művészetének legjavát vitte színpadra a siker érdekében s Hatvani tudós professzor — mint ördög — alakjában pedig Rolkó József művészi eszközei érvényesültek igen jól. Csapó Mária kedves közvetlensége nagyon hatásos, Halassy Mariska Helénája — aki egyben a költő muzsáját is képviseli a darabban — elsőrangú művészi alakítás volt. Kacagtató Halassy Géza, mint Dorottya. Állandó derűltség követte minden jelenését.

A többi kisebb szerepekben a társulat összes tagjai szerepeltek mintaszertü készütséggel, tetszés mellett.

Az ünnepi előadást megelőzőleg Csobán Endre városi főlevéltáros tartott nagy irodalmi értékű megnyitó beszédet, Halassy Mariska pedig a függöny előtt pompás prologust szavalt.

Oláh Gábor, az ünnepelt szerzőt felvonások után számtalanszor tapsolták lámpák elé s babér koszorút is kapott.

A darab kiállítása és a rendezés dicséretre tarthat számot. (sz.)

Páratlan fényes ünnepségek között tartotta meg a színház Csokonai születésének emlékét és ezt kiterjesztve az egész hétre. Oláh Gábor óriási fantáziával megírt rapszodikus költői lélekkel megírt darabjában a halhatatlan költő újra meglevénedett alakja. — Kardoss Géza alakításában mindenkit magával ragad és bizonyos hogy a nagyszerű darab Debrecenből indul el diadalmas körutjára.

Apollo: Glyin Elinor regénye Hat nap, Corinne Griffith és Frank Majoval, kíséző orionburleszk.

Vígsház: Gróf Monte Christo mindkét rész egyszerre, 3 óras előadások. Csütörtöktől Königsmark, az évad eseménye, az idáig megjelent filmek legszebbike.

Jön! Asszony a neved, Barbarrava és Novarroval.

Dr. Dohnányi Ernő és a filharmonikusok két nagy hangversenye november 20—21. — Nehány jegy Méliusznál.

## HIREK

### Napi rend:

November 18., kedd. Római kath.: Péter és Pál; protestáns: Ódön. Napkelte 7 óra 11 perc, napnyugta 4 óra 19 perc.

**Hátralékos előfizetőinket** tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

**Az első hó.** Erzsébet napjára megjött az első hó. — Vasárnap este a színházból kijövő közönségre már szállingóztak a hópelyhek. Egy negyedóra múlva gyöngén fehérlett a föld. Egész éjszaka s még reggel is hullott a hó. Délre azonban már megenyhült az idő és nagyrésztben elővált a fehérség háztetőről, földről.

**A Déri-család köszönete a városnak.** Tegnap érkezett meg dr. Magoss György polgármesterhez a Déri-család levele, amelyben megköszönik Debrecen város kondeáló táviratát, amelyet Déri Frigyes elhunyt alkalmából intéztek a gyászoló családhoz. — A köszönő levélben azon reménynek ad kifejezést a Déri-család, — hogy a Déri-muzeum, mely kedvenc terve volt az elhunyt, rövid időn belül megvalósulhat és hirdetni fogja a kultura diadalmát. A levelet a városi tanács ülésén dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok olvasta fel és bejelentette, — hogy Jász-Nagykun-Szolnok és Veszprém vármegyék is részvétartott intéztek a városhoz.

**Miniszteri elismerés a városi muzeumnak.** A kultuszminisztertől ma leirat érkezett a városhoz, amelyben a muzeumi és könyvtári bizottság jelentése kapcsán elismeréssel adózott a városnak a muzeum és a könyvtár céltudatos fejlesztéséért, amellyel nagy szolgálatot tesz a magyar kulturának. Elismerést juttat a miniszter a muzeum igazgatóságának is akadályt nem ismerő céltudatos munkásságáért.

**Hatvan pár csizmát** kapnak a városi szegények. A szegényház gondnokasága már régebben előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a szegényházi ápoltak részére ruhaneműt és csizmát utaljon ki. Annak idején 25 pár csizmát és némi használt ruhaneműt ki is osztottak a szegényházban, ami azonban kevésnek bizonyult, mert a szegényháznak 130—150 ápolta van. Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok ma újabb kiutalás iránt tett előterjesztést a városi tanácsnak és a tanács elhatározta, — hogy még 50—60 pár csizmát fog kiosztatni a szegényházi ápoltak között.

**Cigarettazik Ön?**  
**Sodorjon Janina papírt!**

**Árak, választék, ízlés és minőség tekintetében vezet a**  
**BOSZNAV J. és TSA**  
**DEBRECZEN, KOSSUTH U 5.**

**Női- és férfi ruha-szövetekben, selymek és bársonyokban a divat remekei.**

## Részeg fiatalemberek garázdálkodása az éjszakában

**Öt közismert főiskolai hallgató megtámadta a rendőröket. Megverték a bérkocsist, összezúzták a kocsiját. — Egy egész rendőrcsapat vonult ki a közveszélyes verekedők megfékezésére és megkötözve a rendőrségre vitték őket**

A maga nemében páratlan és különös éjszakai botrány foglalkoztatta tegnap a város közvéleményét, amelynek részleteiről munkatársunk a szemtanúk és a rendőrségi jegyzőkönyvek alapján a következőkben számol be:

A Bika kistermében mulattak K. L., F. B., T. P. gazdászok és R. S. és H. F. joghallgatók. Félkettőkor az öt főnyi társaság elindult a Bikából a Miklós-utca felé, H. T.-nek a Miklós-utca 49. sz. lakására.

Hangosan viselkedtek már az indulásnál is, nótázva, ordítva belekötöttek a járőrelőkhöz.

H. T. lakásán folytatták a mulatozást, megittak négy üveg konnyakot. Egyikük kocsiért indult és talált is hamarosan Varga Lajos (45. sz.) személyében.

A részeg fiatal emberek beléköltöttek a kocsiába és durvaskodni kezdtek vele, majd a veszekedés során megpofozták.

A szorongatott helyzetben levő bérkocsis rendőrt ment. Ez alatt az ifjak

összezúzták a bérkocsi lámpáit, összetörték a gyénebb fa részeket, elszaggatták a ló szerszámaikat s felültek az ijedt párára.

Műélvezetüket azonban megzavarta a kocsi által előhozott két rendőr.

A magukról megfélemedkezett fiatal emberek most már a rendőröknek estek neki s szitkozódó cáromkodások árjával a pokolba akarták küldeni

Szabó Imre és Kenyeres József rendőröket. Különösen R. S. első éves joghallgató vitézkedett és hadonászott botjával a rendőr felé. A hatóság közegei önvédelemből kardot rántottak és

a gázlámpáktól gyéren megvilágított éjszakában formális párviadal fejlődött ki a rendőrök és a verekedők között.

Segítségért sípoltak, mire előkevert Rózsa István detektív és Baranyi István közrendőr. A megvadult fiatalemberek nekitámadtak ezeknek is.

Jaj nektek zsaruk! — Lödd le a kutyát!

hangzottak el a fenyegető kijelentések. Rózsa detektív törvényes felszólítására pedig azt kiabálták vissza, hogy:

— Nekünk nincs törvény!

A helyzet annyira fenyegetővé vált, hogy a detektív kénytelen volt a központra telefonálni segítségért. Az ügyelettről a szolgálatot vezető detektív 6 rendőr kíséretében a helyszínre sietett.

A rendőrcsapatot látván, még hangosabb lett a társaság. Az egyikük a kocsi bakjára kapaszkodott fel és onnan, mint népszónok harsogta:

— Aki hozzám nyul, azt lelővöm!

A rendőrök most már megröhamozták a fiatal embereket és elkeseredett közelharc után kicsavarták a botot kezeikből és ártalmatlanná tették őket.

A lehangosabbat megkötözve, míg a többi karon vezetve elindult a rendőrség felé a különös menet. F. gazdász, a legjózanabb hirtelen mozdulattal elrohant, valahol a Salétrom-utca táján fogták el az üldöző rendőrök.

Dr. Eördögh László fogalmazó azonnal megkísérelte kihallgatásukat, ami azonban csak háromuknál volt többé-kevésbé lehetséges, mert a másik kettő itt is ordítani kezdett. Dr. Tamássy rendőrorvos megvizsgálta őket és megállapította, hogy valamennyien illumináltak, R. S. és T. P. annyira, hogy közveszélyességükre való tekintettel a fogdába kellett lekísérni, míg kijózanodnak. Három fiatalembert a kihallgatás után elbocsajtottak.

A két ember azonban itt újra dühöngeni kezdett, percek alatt összetörték a fogda felszerelését, bezúzták az ablakokat, leszerelték a vizesap csavarját.

Sok százeczer korona kárt okoztak roncsolásukkal, mikor az ör jelentése nyomán bilincseket tettek az őrjöngő fiatalemberekre, akik ezentúl már csak egy elkeseredett kurjantással adtak kifejezést a rendőrség iránt való iszonyatuknak.

Hétfő déli 11 órára idézte meg a kihágási bíróság az éjszakai kaland kijózanodott hőseit.

Dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó kihallgatta a terheltet, akik vallomásuk értelmében a Bikából való távozásuk után történetekre egyáltalán nem akarnak visszaemlékezni. Itéletet azonban nem hozott, mert az ügy nagy anyagára való tekintettel még újabb kihallgatásokat kell eszközölni. A kihágási tárgyalásra elő szóval megidézte a terheltet és folytatását esütörtök déli fél 12 órára tűzte ki.

Kézimunka ipar.  
**Előnyomda**  
stílszerű mintákkal, mon-  
tírozások és tervezések mű-  
vészi kivitelben.

**Kerékgyártó László**  
Debreczen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, kelin és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, himzesek és gyapju fonalak nagy raktára. :-:

Művészdélután a Munkás-Oththonban. A Munkás-Oththonban tegnap nagysikerű művészdélután rendeztek a Csokonai-színház művészeinek közreműködésével. Zajos tetszést arattak: Gyön-

gyössy Méri, Kóbor Irén, Torma Gúszli, Rolkó, Szigethy, Hortobágyi, Forrai karnagy precíz zongorakíséretével. Várnai Dániel pedig nívós felolvasással járultak hozzá a kulturdélután sikeréhez.

A tanács a honvédtheológusok ünnepélyén. A volt honvédtheológusok kedden délelőtt tartják bevonulásuk tízéves emlékünnepélyét, amelyre meghívták a városi tanácsot is. A városi tanács dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot küldte ki a theológusok ünnepélyére.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, kedden délután 5 órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár ad elő George Sand regényeiről és eszméiről. Utána dr. Alföldi András egyetemi tanár kezdi meg nagy érdeklődéssel várt előadásait Pannóniáról. (I. rész: Hunnok.)

A Dohnányi bankett. Dr. Dohnányi Ernő s a budapesti filharmonikusok tiszteletére rendezett csütörtök esti bankett iránt a város előkelő társadalmában nagy az érdeklődés. A bankettet a Zenekedvelők Köre rendezi, részt vesznek a Kör vezetősége, Debrecen város tanácsának, a Tudományegyetemnek képviselői. — A Kör tagjai a Méliuszban válthatják ki a bankett-jegyet (65,000 K) A bankett társadalmi esemény lesz Debreczenben.

A városi Zeneiskola hangversenye. Debreczen sajátos fekvése új feladatot rótt városunkra: kisu-garozni a magyarság erejét a határokra egyelőre — s határokra tulra is. A zenei kultura hatalmas lendülete, melyben oly eminens része van P. Nagy Zoltánnak és kiváló vezetésé alatt működő városi zeneiskolának, a közeli városokban felkeltette azt az óhaj, hogy a nagyszerű erőben bővelkedő zeneiskolát vendégszerelvényre hívják. Az első meghívás Szapary Emmy grófnő, az ábrányi nőegylet elnöknője részéről jött, aki a nőegylet jótékony célú hangversenyén vendégszerelvényre hívta meg P. Nagy Zoltán igazgatót s a Zenede együttesét. A hangversenyt Szucs Gergely, dr. Müller Ottó, Páricsy Pál, Nádasdy József szerepeltek klasszikus számokkal, majd P. Nagy Zoltánnal együtt Nagy multkor bemutatott értékes kvartettjét játszották, minden számmal nagy hatást kelte a messze földről beseregelt hallgatóságban.

Dr. Miskolczy Kálmán nőorvos rendel Szent-Anna-utca 31.

Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Oththonban. Az Iskolánkivüli Néművelési Bizottság közreműködésével folyó évi november hó 19-én, a következő műsorral lesz előadás a Munkás-Oththonban: 1. Énekel a dalárda. 2. Dr. Veress István tanítóképezdei tanár: A nevelés. (Ujkor.) 3. Dr. Höffer A. főgimnáziumi tanár: Szibéria természetrajza. (Vetített képekkel.) 5. Dr. Rácz Gyula középiskolai tanár (Budapest): A teknika vívmányai. (Vetített képekkel.) 6. Énekel a dalárda. — Az előadások pontosan 7 órakor kezdődnek.

Lugmérgezésben meghalt egy kis leány. Bory Mária, 2 esztendő hajduszoboszlói kis leány a gyermeklinikán lugmérgezés következtében meghalt. Vizsgálat indult meg, vajjon a halált nem-e gondatlanság okozta.

Erzsébet-napra gyönyörű virágok, krizantémok, cyklamen, pry-mula és bármiféle szobanövények kaphatók Simkovits élővirágüzletében, Kossuth-utca 11., Kardos-ház.

Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél Nagytemplom mellett.

Tisztviselő jóléti szabóműhely felosztása dacára készítek jutányosan divatos ruhákat. Sztepanov, Darabcs-utca 44.

„Meinl pörkölt kávék“.

A széngáz megölt egy asszonyt. Irányi Pál hajduszoszlói lakos felesége befutott a kemencébe, majd paraszt vitt a szobába, ahol az éjszaka kifejlődött széngáz megölte az alvó asszonyt. Az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

**Hoór-Tempis Erzsébet** dales-télye a Zenedében november 27-én. Brahms, Strausz, Meyerbeer, Puccini, Chamminade. — **Jegyek a Méliuszna!**

A szekér bakján érte utól a halál. Orosz Ferenc báránai gazdálkodó szekerével a földjére hajtott, mikor hirtelen lefordult a bakról. Halálának okát szivszélhűtés okozta.

**„Meinl pörkölt kávék“.**

Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjának, az Új Idők-nek 47. számában folytatódna Bónyi Adorján és Rudolf Herzog érdekes regényei és Csathó Kálmán elmés vigjátéka. Közli a lap azon kívül Bársony István szép elbeszélést, Kosáryné Réz Lola és Tábori Kornél cikkeit, Zoltán V. versfordítását, számos művészi és hírszerű képet és a lap rendkívül népszerű rovatait, a divatrovatot, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 80,000 kor. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrásy-ut 16.

**„Meinl pörkölt kávék“.**

Huszthy műterem, Kálván-tér 3. Új kirakatai feltűnést keltenek.

Erzsébet-napra gyönyörű virágok, krizantémok, ciklamen, prymla és bármiféle szobanövények kaphatók Simkovits elővirágüzletben, Kossuth-utca 11., Kardos-ház.

**Höchtl Margit és Haydu István szonáta estélye.**

Höchtl Margit tökéletes és soha eléggé nem méltatható művésze, egyesült tegnap Haydu István magát kereső értékes művészetével s ennek a találkozásnak az idei szezon egyik legfinomabb zeneestje maradhatatlan sikere lett az eredménye. Nemes izléssel összeállított műsoruknak legszebb száma kétségtelen Beethoven A dur szonátája volt. A mit itt adtak: elmélyedő, ihletett tolmácsolást, benső átértést, tökéletes összjátékot, azt nem csak a közönség de ók maguk is bizonyára legszebb zenei élményeik közé sorozzák. Megtörtént a szonáta esték szokatlan eset, hogy a közönség addig tapsolt, míg a két művész megismételte a Beethoven szonáta adagóját De szép és finom volt Grieg A moll (gyönyörű andante) s Goldmark A dur szonátája is. A válogatott szép közönség, a zenei élet kiemje, igazl lelkesedéssel ünnepelte ugy Höchtl Margitot, mint Haydu Istvánt s az egymásra következő koncertzón dacára is zsufolásig megtöltötte a Zenede dísztermét.

**HERCZEG ANNA**

modellháza  
Piac-utca 41.

Őszi és téli női-  
és leányfelöltők

Posztó-  
Bársony-  
Velour-  
Plüsch-  
Szörme-

kabátok

szövet és selyem  
divat ruhák.

**A DTE országos birkozó versenye.**

Birkozó versenyen még soha nem látott, előkelő és nagyszámu közönség jelenlétében folyt le a DTE vasárnapi versenye.

A latottakból ítélve megállapítható, hogy ugy a budapesti, mint a kerületi birkozók elkecsereedett küzdelmet folytattak s tudasuk színjátavat nyújtották a birkozó sport híveinek Steinfeld István, Kovács Gyula és ifj. dr. Magoss György elnökök társadtsága nem ismerve buzgólkodtak a verseny sikere érdekében a Birkozó Szövetség kiküldöttjeivel, dr. Csillag Miklós és dr. Barabás Jenővel együtt.

Dr. Csillag főtitkár előadása után, melyben szépen vázolta a párisi olimpiáson történetek, kezdetét vette a verseny. A légsúlyban Kellner DTE nevével kell kémeelnünk, fiatal, nagyreményekre jogosult, elsőrendű technikával rendelkező birkozó. Magyar a szokott jó volt míg Soós és Klér gyengébben szerepelt. A pehelysúlyban Harmath, Schrankó és György, valamint Molnár vittak nehéz küzdelmet, utóbbi kevés szerencsével helyezve lett volna. A könnyűsúlyban Matura, Ince, Jánosy, Benkő és Kiss harokus küzdelmeiben volt alkalmunk gyönyörködni. Kiss karrándulása, Benkő indiszponáltsága miatt szerepelt gyöngén. Ince jobb volt, mint Matura, megérdemelte volna az elsőseget. A kisközépsúlyban Szalai-Miskei pár harcából előbbi megérdemelten került ki győztesen. Kepecs, ha szívetlélekkel dőlgozik, Miskeivel eldöntetlenül végezhetett volna. Klubtársának előzékenyen engedte át a harmadik helyet.

A nagyközépsúlyban dr. Varga tudását csillogtatta, ellenfeleit főnyes szép birkozás után pár perc alatt dobta. Tiba megemercite magát. Kaufmannal szemben nehéz küzdelem után szépen győzött. Részletes eredmények:

Légsúlyban: 1. Magyar Armin BAK; 2. Kellner Károly DTE; 3. Soós Károly Törökvs. Pehelysúlyban: 1. Harmath István MTE; 2. Schrankó Árpád BAK; 3. György Mihály DMTE. Könnyűsúly: 1. Matura Minály MTE; 2. Ince József MAV; 3. Jánosy Zoltán MAC. Kisközépsúlyban: 1. Szalai Imre MTE; 2. Miskei Árpád MAC; 3. Nóránt István DMTE. Nagyközépsúlyban: 1. Dr. Varga Béla MAC; 2. Tiba András DMTE; 3. Kauffmann Mihály NYTVE.

A versennyel kapcsolatosan külön ki kell emelnünk Paulovich Pálra, a keleti kerületi előadójának személyét, ki mintegy 15 év óta ugy városunk mint a kerület nehéz atletikáját fővárosi nivóra igyekszik fejleszteni fáradszhatatlan munkálkodásával s egyesületének, a DTE-nek versenyeit évek óta egyedül készíti elő és rendez meg. Salamon László, a DTE ifjusági előadója nagy szorgalommal segédkezett a verseny mintaszertű és gyors lebonyolításában. A DTE birkozó szakosztályának vezetősége hálás köszönetet fejez ki Steinfeld István, Kovács Gyula, Nuszbaum Jenő és Keiher Armin uraknak a győztesek részére adott szép és értékes tiszteletdíjaikért.

**DTE-DEAC 3:3 (1:3)**

Kicsiny, de annál hangosabb közönség jelenlétében zajlott le vasárnap a DTE-DEAC mérkőzés, amely ezuttal is bővelkedett izgalmas jelenetben. Az eredmény mindenesetre jó fényt vet a DTE csapatára, amely el nem csüggedve, tíz emberrel is fölénybe került és sikerült kiegyenlíteni a DEAC két gólos előnyét. — A mérkőzés hőse Fejér Rezső, a DTE center-halfja volt, aki sérülten, bekötött fejével olyan játékokat produkált, hogy valóságos lenyűgözöte a nézőket. Méltó partnere volt a két szélső half, Megyery II. és Urbanovics is. A csatársorban Tárkányi emelkedett ki két szép góljával, Kaiser agilis volt és jól bevált Weisz László, a DTE ifjusági jobbösszekötője. A DEAC csapatában a halisor nem játszotta ki szokott formáját, a csatársorban Pataky és László, míg a közvetlen védelemben Csáky és az ifjusági hávédők tünnek ki.

Tárkányi már az első percben a kapufára lő és változatos játék után szép lövéssel meg is szerzi a vezető gólt. A gól után a DEAC veszélyes lefutásokat vezet és a DTE védelem hibájából Kohajda kiegyenlít. Szép támadás után László a második gólt rugja, míg a féldíó utolsó percében egy indokolatlan 11-esből Csáky a harmadik gólt rugja. A 11-es után a bíró Rottot egy megjegyzéseért kiállítja. A II. féldíóban a DTE tíz emberrel játszik, Főris bekkal kifogástalanul. Ennek dacára a DTE fölénybe kerül. — Weisz szép akciójából Kaiser 3:2-re javítja az eredményt. — Polyk szép beadásból pedig Tárkányi védhetetlen lövéssel kiegyenlít. DTE fölény közben ért véget a mérkőzés. Gyöngye bíró volt Mészáros (Budapest.)

**BUSE—Ny. Törökvs 1:1 (1:1).** Megsemmisített mérkőzésüket játszotta le vasárnap a két csapat, amely eldöntetlen eredményt hozott. Az eredmény egyébként megfelelt az erőviszonyoknak. A vezető gólt már a mérkőzés elején megszerezte a Ny. Törökvs, amit a BUSE-nak csak a féldíó utolsó percében sikerült egalizálni. A II. féldíóban egyik csapatnak sem sikerült eredményt elérni. A Ny. Törökvs gólját Grünberger, a BUSE-ét Zambó rugta. — Bíró: Lescheditzky (Budapest).

**KÖZGAZDASÁG**

**A buza 2500 koronával drágult.**

Budapest, nov. 17. A legutóbbi napok hideg időjárása után ma igen kedvező volt a vélekedés a mezőgazdasági helyzetről, amennyiben több helyről havazást jelentettek. A hótakaró megvédelmezi a vetést a fagy ellen és így általában az volt a vé-

lekedés, hogy ma gyengébb lesz a piac irányzata. Tényleg kissé jobb kínálat mutatkozott. Hivatalos árfolyamok: Tiszavideki buza 457—467.5, pestvidéki 455—465, rozs 410—415, árpa 400—420, sörárpa 480—500, zab 385—400, ótengeri 360—365, új tengeri 240—250, korpa 217—222.5, repce 660—680 ezer korona.

**A korona 0-0069<sup>1</sup>/<sub>2</sub>**

Zürich, november 17. Budapest 0.0069 és fél, Páris 27.40, London 24.03, Newyork 518 és háromnyolcad, Brüsszel 25.10, Milánó 22.45, Hollandia 203, Berlin 123 és fél, Bécs 78. Szófia 375, Prága 15.47 és fél, Varsó 100, Bukarest 2.80, Belgrád 7.50.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:**

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár . . . . .	74000 K	74000 K
Angol font . . . . .	342000 K	342000 K
Hollandi forint . . . . .	29876 K	29876 K
Francia frank . . . . .	3940 K	3970 K
Svájc frank . . . . .	14260 K	14400 K
Léva . . . . .	533 K	541 K
Cseh korona . . . . .	2206 K	2222 K
Lel . . . . .	401 K	409 K
Lira . . . . .	3201 K	3238 K
Díndár . . . . .	1050 K	1081 K
Német márka . . . . .	17335 K	17302 K
Lengyel márka . . . . .	— K	— K
Lengyel korona . . . . .	105-35 K	105-65 K
Osztrák korona . . . . .	— K	— K
Nápolon arany . . . . .	12940 K	13070 K
Dán korona . . . . .	10855 K	11040 K
Norvég korona . . . . .	19736 K	19946 K
Svéd korona . . . . .	3676 K	3606 K

**Szilárd volt ma az értéktőzsde.**

Budapest, nov. 17. Ma nemcsak az irányzat volt szilárd, hanem a forgalomban is határozott élénkülés jelei mutatkoztak. Rendkívül buzdítóan hatott a bécsi jelentés is, amely ugyancsak szilárd irányzatról számolt be. Az utóelőzsde elején a spekuláció által eszközölt nyereségbiztosító eladások megakasztották ugyan átmenetileg az árfolyamok további emelkedését, azonban az ezen időtáiban kötött üzletek is a mai legmagasabb árfolyamok nivóján mozogtak.

A tengeri kiállítás meghosszabbítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy tengeri kiállítását közözhajtásnak megfelelően szerdán estig meghosszabbítja.

**A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.**

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.  
ad. 23,514—1924.

**Hirdetmény.**

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az adóalanyok és adótárgyak összeírása 1925. évre megindított. Az összeírás, továbbá a gyűjtőívek házról-házra előre kézbesítetnek. Az összeírás és gyűjtőíveket az összeíró bizottságok a helyszínen veszik át. A gyűjtőívek pontos kitöltéséért a háztulajdonos felelős, — melyben felveendő a háztulajdonosa, amennyiben a házban van a lakása, továbbá minden főbérő, albérő, önálló keresettel bíró családtag, végül minden jogi személy. — Az összeírás iv pontos kitöltése az adózók érdeke, figyelemzteni a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy saját érdekében a jogkövetkezmények terhe alatt minden kérdésre pontos és szabatos választ adjon. Az összeíró bizottságokat terhes és felelős munkájukban támogatásák. Megjegyezni kívánja a városi adóhivatal, hogy egyidejűleg az összeírás az egyházközségek részére is foganatosítottatik. Városi adóhivatal.

**Legdivatosabb filckalapok**  
olesón kaphatók  
**Széli Gergelynél**  
PIAC 63. — TELEFON 11—11.  
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

**Uj üzlet! ROTH IMRE Uj üzlet!**  
Csapó-utca 37. sz. divatruházában Burgondia sarok.  
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.  
**Uj üzlet! Tisztviselőknak árendemény! Uj üzlet!**

### Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma

a Nagy Lajos áru és ingatlanforgalmi vállalata Debreczen.  
Iroda: Veres-u. 9. — Telefon: 13-76.  
Alapított: 1900-ban.

Lássa! Maga töri fejét  
Keresi egy pintér címét,  
Ne izgassa kérem agyát,  
Tegye már tul ezen magát,  
Hívja föl 6-58-at  
Minden kádár árut kaphat,  
Dézsát, zsiros-boros hordót,  
Vedret, kádat, jót és olcsót;  
ASZTALOS ISTVÁN  
Hordógyártási telepén,  
Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

**Sodrony, ágybetét**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN, Péterfia 19.**

### TÜZIFA

vagontételben, ugymint kisebb tételben, hasábos, felvágva ölenként házhoz szállítva, **köszön, vető-cserép, kátránylemez** legolcsóbban beszerezhető a

**Turul fatelepen**  
Mester-utca végén. Bőszörményi-ut 2.  
Villanyos megálló. Gyermekmenhelynél.  
Telefon 12-91.

Életünk a sírhoz vezet,  
De meghalni is élvezet,  
Ha sírkövünk TITONELLI  
Művész keze faragja ki.  
Vesselőnyi-tér 10.

**SZABÓ JÁNOS**  
**URIDIVAT SZABÓSÁGÁBAN**  
megérkeztek az őszi és téli  
**DIVATSZÖVETEK**  
REF. PÜSPÖKI PALOTA.

Akar Ön boldog lenni?  
Tűzhelyet Kozmánál kell venni.  
Próbálja meg, hogy igaz,  
Kandia 15. alatt.

**Telefonok, csengők, villamos-fűzők, vasalókat**  
gyárt, javít, vesz és elad.  
**Villamos szerelési anyagok**  
legolcsóbb napi árban  
**FÖLDEVÁRI** debreceni első  
elektrotechnikai gyár  
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**Varrógépet, kerékpárt** ha veszel  
**Molnár Testvéreket** ne felejtse el.  
Minden munka jóságáért jót áll,  
Keresd fel őket a  
Nagytemplomnál.

### A MÉSZÁROS-FÉLE MŰKÖSZÖRŰLŐÉJÉBEN

a mai napon a következő árak mellett dolgozunk  
Borotva . . . 15—25,000-ig  
Hajvágó-gép 22—25,000-ig  
Szabó ollók . 18—25,000-ig  
Házi ollók . . 8—14,000-ig  
Manikűröllők 5—8,000-ig  
Konyhakések 3—6,000-ig  
Hentes kések 6—12,000-ig  
Bárdok . . . 15—25,000-ig  
Gillette . . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.  
**MÉSZÁROS ISTVÁN**  
Hunyadi-utca 14. szám

## ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM

**KÁSAHÁNTOLÓ ES DARÁLÓ**  
**KÁROLY FERENCZ JÓZSEF-UT 30. SZÁM**

alatti telepén (az István malommal szemben) napraforgót, tökmagot vámett sajtol, árpát, tengerit darál és kölest hántol, továbbá köleskását, tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

### HAZIASSZONYOK!

Nem kell vaspor többé,  
Ha kályhája rozsdás,  
Schuller festőt hívja  
A munkája csodás.  
Ezüst fényt von reá.  
Nem pattog, nem ég le  
És ha szennyeződik,  
Csak vízzel mossuk le.  
Próbálja meg egyszer,  
Sohasem felejt el!

Simonffy-u. 25. — Telefon 806.

### BUTORT hencsert, diványt

legolcsóbban vásárolhat  
Dr. Balla Gerő butorüzletében,  
Kereskedelmi Iskola épületben a Nagytemplomnál

**Kizárólag elsőrendű**  
berlini szabászattal és munkával  
készít civil- és egyenruhákat:  
**PISKOLTY**  
berlini oklevéllel kitüntetett szabó-m.  
**HUNYADI-UTCA 14. SZ.**

### Törvénytiszteleg

bejegyzett térsas és egyéni cégek részére másolat nyomtatvány kapható a „**MÉLIUSZ**” könyvkereskedésben.

### SZÉP HÖLGYEK!!

Eltűnik a csontja, hája,  
Százszorosra nő a bája,  
Habtéstét ha csipke habja  
Takargatja, simogatja.  
Hangversenyen avagy bálban  
Nem lesz akkor lámpalázbán  
Ha csipkeit vásárolja  
„Lantos” csipke áruházban.

**SZÉNKANNAK, KALYHAELŐTÉTEK, FÜSTCSÖVEK**

## KALOR

**SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK**  
**SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében kaphatók **PIAC-U. 23.**

## KONCZ kelmeifestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette,  
kifogástalan munkáért szavatol és b.  
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett  
helybéli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.  
**Péterfia-u. 30. és Arany János-u. 10.**

### Szücsmunkát

jutányosan vállal, szőrme-  
árak és választékban,  
bekecssek rendelhetők:

**ADLER SZÜCSNÉL**  
Batthyány-utca 2-ik szám alatt.

?

### Jó bort akarsz inni?

Gyere Mester-utca 13. szám alá,  
hol jól és olcsóan thatsz, chetsz!

### Roppant olcsó házak!

#### Alkalmi vételek!

**A Mester-utca 13. sz. sarokház**  
ma hat vagon buzáért, vagy annak  
napi áráért megkapható! Az eladás  
végtelen sürgős!

**Rögtön átvehető vendéglővel,**  
korosmával!

**Rögtön átvehető szatócs-**  
üzlettel!

**Rögtön beköltözhető lakással**  
és Istállóval!

**A Kossuth-utcai református**  
templom melletti

**Méliusz-tér 4. számú ház**  
eladása is égetően sürgős,  
ugy adják, ahogy veszik!

Ebben a házban két lakás lesz át-  
adva a vevő részére, az utcai három  
szobás és a kerestetpületbeli egy  
szobás lakás mellékkeliségekkel.  
Tulajdonosa Járny Gyuláné urnó,  
található a Mester-utca 13. számú  
háznál levő fűszerüzletben, ott lehet  
vele megalkudni!

Ezen házak felett is a **NAGY LAJOS IRODA** rendelkezik!

# Idényvásár megnyitás!

**November 8-án**  
reggel

**A**

## HAJDUSÁGI FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

Bámulatos olcsó árakkal.  
**Csak 8 napig tart!**

**BŐRKABÁTOK,**  
fekete és barna K 1.200,000

Rövid télikabát  
meleg béléssel K 650,000

Hosszu téli kabát  
sajátjával bélelve K 550,000

Átmeneti raglánok K 950,000

Hosszu téli kabát  
plüss béléssel K 1.300,000

Rövid szőrmés  
**bundák K 1.200,000**

**GUMMI KABÁT** K 330,000

Férfi öltönyök  
tartós minőség K 750,000

Divatesikós  
**nadrágok K 260,000**

Gyapjú  
Bricses nadrágok K 350,000

Gyermek kabátok K 400,000

Cégre kérem ügyelni!

**PIAC-U. 67**

**HAJDUSÁGI**

**férfiruha áruház**

Tisztviselők, munkások, főiskolai  
hallgatók **15%** engedményben  
részesülnek.

**Szeplő, pattanás** és egyéb arcáttalmak ellen nincsen párja a Korzó „Éva” arckenőcsnek! **Pipere szappanok, külföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek. Fésű és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a**

**Korzó Drogueriában**  
Piac-utca 42. Piac-utca 42.

**Kertész Dezsőné** árait leszállította! Piac-u. 10. Bikával szemben. (Gyümölcs piac.)

1 m férfi öltönytiszta . . . . . 98,000 K-tól  
1 m duplaszélű női szövet . . . . . 44,000 K-tól  
1 m francia divatflanell . . . . . 42,000 K-tól  
1 m krepedés minden színben . . . . . 175,000 K-tól  
Francia muszlin harisnya . . . . . 9,800 K-tól

Azonkívül őrülést választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipke- > függöny, ágyterítő garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők. <

**A Katowici poroszországi bányákból származó elsőrendű porosz szenet és száraz import bükk-hasáb és aprított tűzifát**

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

**VÁGÓ REZSŐ**  
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz.  
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.  
Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

**Megnyílt! Szőrme Áruház Megnyílt!**

**TÖRÖK és GUTTMAN**  
**DEBRECZEN, PIAC-UTCA 46. SZ.**

Nagy választék mindenféle prémőrökben ugyanis:  
**Persianer, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, Fehér, barna és szürke bárnybőrökben, ruha >>>>>prémekben.<<<<<**

**Nagyban és kicsinyben olcsó árak!!**

**Lengyel** szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat.  
**Csapó-u. 28. és 95.**

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíjtitatik.

**Ajánlat**

**Csinosan**  
butorozott különbejáratú szoba azonnal kiadó. Miklós-u. 8. 3717

**Azonnal**  
elfoglalható üzlethelyiség lakással, forgalmas helyen kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 3718

**Fiatal**  
házaspár házmeztárséget, vagy lakásért takarítást vállal. Cim a kiadóban. 3719

**Jó**  
állandó keresetre tehetnek szert 2-3 millió koronával. Cimet leadni levélben Bakocsi Pál órásmester urhoz, Csapó-utca 40., ki szíveségből továbbítja. 3725

**Nyugalmazott**  
köztisztviselő caucióval bizalmi vagy házgondnoki állásra ajánkozik. Cim az Egyetértésnél. 3721

**Takaréktüzhelyek,**  
asztal- és tornyos, készen kaphatók. Kandia-utca 15. 3722

**Egy**  
szoba, konyha lakásmat átadom, ha butoraimat megveszi. Kelemen, Késes 58. 2724

**Családi**  
levelezést, számadást, szőlő-, pincekezelést, gazdasági megbízásokat faültetést végezek. Kigyó-u. 37. Szentjóbó. 3727

**Sajáttermésű**  
bor, literenként kapható Pénteknél, Kigyó-u. 43. 3729

**Elmennék**  
hathetes gyermekemmel szoptatós dadának. — Arany János-utca 1-b. 3733

**Győződjön meg!**  
Hogy hálókat, ebédloket, sodrony madracokat, hencsereket és vasbutorokat a legjobb kivitelben és legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi butoráruházában. Kistemplomnál. 3734

**Fűszerüzlethelyiség**  
bármilyen célra kiadó. Csapókert, Jánosi-utca 44. szám. 3735

**Mosó-**  
és vasaló intézet elvállal mindenféle fehérnemű mosását, vasalását, javítását. Gallérokát 1000 koronájával, keményre és fényesre vasaljuk. Péterfia-utca 56. sz. 3740

**Elvállajok**  
könnyű himzést, azsurózást, harisnya stoppolást. Arany János-u. 38. III. 3739

**Fehérnemű**  
varrást, himzést, gépszűrt legolcsóbban készit Kézimunkaüzlet. Kossuth-u. 19. Színházszal szemben. 3741

**Női-**  
és leány kabátot, felsőruhát jutányosan készit. Tóth Istvánné. Kossuth 19. 3742

**Koresolya élezés**  
12-15 ezer páronként Mészáros István késműves, műköszőrűsnél. Hunyadi-u. 14. 3695

**Fehér**  
és felső ruhavarrást jutányosan vállalok. Szepességi-u. 27. 3698

**Kiadók**  
a Kossuth-utca épült bérpalotában pince üzlethelyiségek. — Értekezhető ugyanott. 3669

**Kiszolgáló**  
leánynak menne bazarba vagy rövidáru üzletbe 4 polgárit végzett leány. Cim Egyetértésnél. 3605

**Margit,**  
vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

**Legolcsóbb**  
saját készítésű cipők állandóan kaphatók: Almássynál, Kossuth-u. 13. 3419

**Ruha horgolást, kötést**  
olcsón vállal, remek gypajufonalak kaphatók Szilágyinál. Széchenyi 1. H1315

**Vízvezeték,**  
központi fűtés, fürdőszoba javításokat jutányosan, szakzerűen készit Máthé János, Csapó-utca 24. Telefon: 321. sz. T1374

**Tégla**  
prima minőségű házhoz szállítva jutányos áron kapható. Szentanna 11. Hortobágyi Téglagyárban. T1423

**Tűzifát**  
kőszent legolcsóbban szállit Klein Armin és Társa fatelepe, MÁV. állomás, belső fatéren. Telefon 631. T1448

**Jó**  
hencserek készen kaphatók Glattstein kárpitosnál. Püspöki p. lota. II. kapu. F1318

**15-20 millió**  
korona heti kosztka-matra biztosíték ellenében kisebb tételekben is kölcsön adó. Cim a Függetlennél. F1324

**Kitűnő rózsaburgonya**  
jutányos árban, házhoz szállítva kapható Hunyadi-u. 22. F1327

**Búrgonya**  
saját termésű válogatott elsőrendű minőségben, házhoz szállítva, napi árnál olcsóbban. Piac-u. 61. F1332

**Elsőrangú**  
divatárus nő társulna keresztyén, egyedülálló úrnővel, kinek forgalmas utcán kalapszalonn létesítéséhez megfelelő lakása van. Szakképzettség nem fontos. Cim a kiadóhivatalban. T1474

**Tízmillió**  
biztos fedezetre kiadó. Ajánlatot kérek „Biztosíték” jellegre a kiadóban. T1457

**TEA**  
**ingencek részére**  
16-féle minőségben  
**Félegyházy János**  
cégnél kapható  
**Piac- és Miklós-u. sarok.**

**Erzsikek**  
névnapra sok újdonság olesón Paczeltnél: Vátsrlás előtt nézzen szét nálam. T1458

**Akar ön érettségit tenni,**  
vagy gimnáziumot, reált, kereskedelmi polgárit végezni? A Boross—Gárdoss tanfolyam vidéki magántanulókat is előkészit legbiztosabb sikerrel. Magyarázatos tankönyv kiemelés. Budapest, Rákóczi-u. 57-b). T1477

**Takaréktüzhelyek**  
nagy választékban készen, jó olesón beszereshető Miklós-utca 18 Biharynál. F1349

**Modern**  
központi hat szobás lakás minden mellékkel, III. emelet, lift átadó. Értekezni lehet Rákóczi-u. hat. F1351

**Magános**  
jobb nő ajánkozik idősebb magános férfihez, mint gondozó. Megkeresések „45” küldendők. H1429

**Jutányos zongora és nyelvoktatás**  
(német-francia) bevált módszerrel. Alapos és gyors előhaladás felnőtteknek is biztosítva. Hüvelyes-u. 1. H1421

**Eladó**  
két száraz pince, akárminek jó. Rákóc-u. 5. H1428

**Két**  
padolt szoba, konyha, speiz külön udvarban, hol 25 sertés és baromfitartás van, szonnal átadó sámsoni kövesut mentén, Belházy János vendéglő udvarban. H1430

**Különbejáratu**  
utcai nagy butorozott szoba, irodának alkalmas, kiadó Széchenyi-utcan. Cim a kiadóba. F1358

**Két**  
orvostanhallgató részére utcai butorozott szoba 1-re kiadó. Apaffi 20. T1496

**Szeneskályháért**  
adok egy fafűtésre való nagy öntött vaskályhát Varga-u. 12. T1497

**Német**  
és francia levelező, mérlegképes könyvelő állását változtatni óhajtja. Cim a kiadóban. T1491

**Salak**  
Iparbankban Szentanna és Varga-utca sarkán ingyen átvehető, esetleg elfuvarozásért fizetünk is. T1494

**Kereslet**

**Felügyelői,**  
vagy bármilyen vezetői bizalmi állást keres 30 éves, jobb megjelenésű férfi helyben vagy vidéken. Ajánlatokat az Egyetértés kiadóhivatalába „Kóció képes” jellegre jelezve. 3720

**Szombaton**  
délután Piac-u. 7. sz. háztól a Bikáig elvezett egy pénztárca. Kéretik a szives megtaláló a rendőrség vagy az állomásfőnökséghez juttatni, az illető a pénzt megtarthatja, csak az okmányok fontosok. 3728

**Gyakorlott**  
fehérnemű varróhoz házhoz sürgősen kerestetik Vigkedv Mihály-u. 16. 3730

**Elveszett**  
Szent Anna—Bika—Hungária kávéház utvonalon egy fehér koral függő. Minthogy régi emlék, becsületes megtaláló kéretik Szentanna 32., Szaszak jutalom ellenében leadni. 3732

**Csapó-utca 34.**  
alatti korcsma helyiségben pénztáros kisasszony felvétetik. 3737

**Irodistanó,**  
gépírásban, pénztárkezelésben nagy gyakorlattal állást keres. — Arany János 38. 3738

**Ügyes**  
füszes engrosista segéd azonnalra felvétetik. — Adorján és Mandel cégnél, Piac-u. 83. 3743

**Figyelmeztetés!**  
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat berbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

**TILOSI**

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haldéktalanul megvonjuk.

**Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap kiadóhivatala.**

**Ha I-ső rendű  
porosz szentet vagy száraz tűzifát  
vagontételben, vagy felvágva ház-  
hoz szállítva akar, forduljon az  
Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-  
hoz, Fűrdő-utca 2. — Telefon 10-93.  
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.**

**Német nevelőnő**  
vagy B listás tanítónő  
2 nagyobb gyermek  
mellé Nyiregyháza  
keresetik. Értekezhetni  
Szentanna-u. 1. 3744

**Varrodába**  
házimunkáért tanuló  
leány kosztot kap, le-  
hetőleg vidéki. Rendes  
tanulók is felvétetnek.  
3690

**Szénügynekők**  
délelőttönként felvétet-  
nek Piac-utca 41. alatti  
szénirodában. 3706

**Tanulót**  
jó családból valók, író-  
gép műszerészek fel-  
vétetnek. Hegedűs és  
Bory, Király-u. 4. 3705

**Vasestergályos**  
maró és gyalumintákat  
jutányosan készít. Kul-  
tura irótolgyár. Hu-  
nyadi-u. 1. F1313

**Házak, földök és  
szőlők**

adás-vétele közvetit-  
tetik.  
Hajdubán 5-30 hol-  
das. Biharban 85 hol-  
das. Szabolcsban 30,  
70 és 225. Tápióbics-  
kén 40 holdas bir-  
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy  
malom és gyógyfürdő  
eladó.

**CSELEY GYULA**  
irodájában  
Egymalom-utca 8.  
Telefon 2-09.

**Asztalos tanulókat**  
magas díjazással, egy  
fiatal **napszamos fiút**  
és egy fiatal **napszamos**  
**leányt** felvesszünk. Jan-  
csó Kálmán és Tsai  
asztalos árugyár. Bárci-  
utca 3., tanító árvaház  
mögött. 3592

**Laboránsnak**  
gyógyszertárba meg-  
bízható fiatalembert v.  
leányt azonnali belé-  
pésre jó fizetéssel fel-  
veszek. Jelentkezni le-  
het egész napon át.  
Lauer Miklós „Remény-  
ség” gyógyszerár. Csa-  
pó-u. 22. T1452

**Vidéki**  
fűszernagykereskedő  
cég keres egy gyakorlott  
gyors- és gépirónót. —  
Fizetési igény megjelölésével „Gyakorlott” je-  
ligére. Ajánlatot kér a  
Független Újság kiad-  
hivatalába. F1322

**Filcz kalapok, Svájci  
sapkák, Bőr-kalapok  
150,000— koronáért  
a Kalapüzem-ben,  
Debrecen, Piac-utca 9. sz.**

**Egy**  
fiatalembert kvartélyt  
kaphat. Cim: özvegy  
Weisz Ignácné, Szepes-  
ségi-utca 12. F1355

**Egyetemi**  
hallgató keres kony-  
hás lakást egy-két szo-  
bával azonnalra. Meg-  
kereséseket „Egyetemi  
hallgató” jelíggel a  
Hajdúföld kiadóhivata-  
lába kérek. H1425

**Utazó**  
azonnali belépésre állást  
nyerhet Fodor Testvé-  
reknél Szent-Anna-utca  
2. szám. F1362

**Kiszolgáló**  
leány, gyakorlati biró  
felvétetik Gerstner Kál-  
mán fűszerüzletében  
Széchenyi-u. F1363

**Német**  
nevelőnő azonnali belé-  
pésre állást keres. Cim  
Dr. Jakobovics, Király-  
utca 4. F1364

**Tanulók**  
írógép-műszerészek, jó  
családból valók, felvé-  
tetnek Hegedűs és Bory  
Király-u. 4. T1488

**Szénügynekők**  
délelőttönként felvétetnek  
Piac-u. 41. alatti széniro-  
dában. T1488

**Csomózó**  
leányok felvétetnek Piro-  
nál Teleki-u. 28. T1490

**Kézimunka**  
üzlethez társat keresek  
alaptól felét adom üz-  
lethelegységem van for-  
galmas helyen. Cim a  
kiadóban. T1498

**Sérvkötők,**

**haskötők, gummiharis-  
nyák, mindennemű köt-  
szerek nagyválasztékban**

**Schön Sándor**

**keztyű-, kötszer- és orvosi  
műszerárban Debrecen,  
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)**

**Karalábé**  
10-15 mázsa kisebb  
tétélekben is eladó. —  
Nyil-utca 34. Telefon  
704. 3726

**Ruhák**  
egy kék zakó, zsakett-  
öföny, frakk kabát ju-  
tányosan eladó. —  
Batthyányi-utca 16.  
3731

**12 darab**  
részben hasas, fajtisza  
mangalica, átvészelt te-  
nyész koca és 7 darab  
süldő eladó. Értekezni  
Külsővásártér 4. szám.  
3736

**Két**  
prima igás-ökör, igás-  
lovak, szekerek, ekék,  
borona, gyújtógép, há-  
mók, jármók és egyéb  
gazdasági felszerések el-  
adók. Cim Földbéri  
egyesülete, József kir.  
hg.-u. 35. 3691

**Egy**  
sötétkék utazóbunda és  
egy 16-os lankaszter va-  
dászgyeget eladó: Vig-  
kedvő Mihály-u. 13. sz.  
3668

**Eladó**  
a Károly Ferenc József-  
út 42. számú saroktelek.  
Érdeklődni lehet Mester  
utca 29. Balognál. 3670

**6-os**  
cséplőgarnitúra jutányo-  
san eladó. Arany János  
utca 37. 3573

LEGELEGÁNSABB

DISZITETT

BÉCSI MODEL

**KALAPOK**

ÉRKEZTEK.

**Leány és női kalapok nagyválasztékba**



**Társat**  
keresek egyedülálló, jól jö-  
vedelmező vállalatomboz.  
Cim Erdődy, Wesselényi-  
tér 2. T1489

**Különbejárati**  
utcai butorozott szoba ki-  
adó. Nyomató-u. 16. sz.  
T1492

**Száraz**  
pincehelyiséget bérbe ke-  
resünk. Tiszántúli Árufor-  
galmi Iroda. Piac-u. 56.  
T1499

**Napszabót**  
azonnali belépésre keresek  
Békés Lajos. T1502

**Eladás**

**Jó karban**  
levő női télikabát el-  
adó. Veres-u. 13., ud-  
varban délután. 3721

**Vadászgyeget**  
Pieper-gyártmányú és  
egy ágy eladó: Miklós-  
utca 15. H1403

**Új férfi télikabát**  
eladó: Késes-u. 34. sz.,  
utcai lakás. H1413

**Eladó**  
Pesti-utca 43 sz. ház-  
hely. Bővebbet Miklós-  
utca 13. F1346

**Eladó**  
egy villany porszívógép  
és 20 tojásláda. Bővebbet  
Miklós-u. 13. F1347

**Nagy**  
tüktök, sodronybetétes  
ágy, éjjeli szekrény,  
ruhaszekrény, egy má-  
zsa ó-tengeri eladó.  
Reáliskola-u. 2. (Kis-  
kapu.) F1352

**Használt**  
férfiruhák, cipők ju-  
tányos aron eladók.  
Kálvin-tér 3. F1354

**Vaskályha**  
és nationáikassa üzlet-  
felosztás miatt eladó.  
Hüvelyes-u. 1. H1422

**Villanyeszlár,**  
szé, eladó. Hatvan-u. 1.  
szám. II. e. 32. H1423

**DIVÁNY,**  
két fotellel, egészen jó  
karban, íróasztal, szé-  
kek, asztalka eladó.  
Kossuth-u. 73. H1429

**Faneslkán**  
2 hold jó termő homok  
föld eladó. Értekezni  
Homokkert, Bujdosó-u.  
3. szám. H1426

**Nagy**  
mangorló, kinaezüst tin-  
tatartó, Schöberl szék,  
asztal és könyvek el-  
adók. Darabos-utca 55.  
H1427

**Antik**  
facillár, művészi kivi-  
telben eladó. Földes  
villanyszereplőnél. Hat-  
van-utca 18. F1368

**900 liter**  
sámsoni o-bor eladó.  
Bethlen-u. 25. F1359

**Tökör**  
metszett, 4 db és gáz-  
rezo eladók Cukorka-  
üzlet Piac-u. 55. F1360

**Szőrmekabát**  
rövid, hosszú, női ka-  
bát téli eladók. Cukorka  
üzlet Piac-u. 55. F1361

**Ajtó,**  
kétszárnyu, fehérre fest-  
ett, 130 cm. széles, 260  
cm. magas. kettő da-  
rab eladó. Miklós-u. 19.  
F1369

**Eladó**  
egy Weirtheim szek-  
rény, három vaskályha,  
egy vas gyermekágy, 2  
faágy Fűvészkert-u. 8.  
F1365

**Eladó**  
új asztalkonyha, külön-  
féle ruhaneműek, 4 ló-  
erős benzinmotor fű-  
résszel, 620 széles csép-  
lővel. Hatvan-u. 64.  
F1366

**Két**  
jókarban levő tölgyfa  
ágy eladó. Bethlen-u. 24  
keresztépület. F1367

**Városi  
Ingatlan Iroda.**

30,761. ipareng. alapján.

**STEINER JÓZSEF**

Piac-u. 19., II. em.

Sestakert, Poroszlai-  
és Andrássy-uton  
több szőlő olesón,  
100-250 millióig  
eladó.

Több ház bel- és kül-  
városban 150-800  
millióig eladók.

**Opciók fővétele  
egész nap.**

Telefon 624. szám

**Káposztás hordó,**  
csavaros, jó állapotban  
levő eladó. Miklós-utca  
19. szám. F1370

**Férfi és fiu**  
kabát eladó. Szentanna-  
9., keresztépület. T1404

**Többrendbeli**  
férfi ruha eladó. Varga-  
u. 1. kelmeftető. T1495

**Prima**  
ujbor eladó kisebb tétélek-  
ben. Csapó-kert, Apponyi-  
utca 20. Minta megnevezhető  
Árpád-tér 24. Illatszertár.  
T1501

**Csapókert**  
legelején, villamos végállo-  
máznál, Jánosi-u. 12. sz.  
ház eladó. Lakó nincsen.  
Azonnal beköltözhető.  
T1500

**Behozatali tilalom megszűnt**

és így módomban állt olcsó, kész árukhoz  
jutni. A mai naptól a következő árukat  
bocsátom forgalomba: Férfi felöltők, női  
jumperek, boák, csikos aljak 99,000 kor.  
Ugy ezeket, mint mérték utáni megrende-  
léseket részletfizetés mellett eszközölöm.

**TEGDES JANOS**

női- és férfiszabó. — Péterfia-utca 42. sz.